

袁州区:科技创新赋能高质量发展

本报讯 记者欧阳胜 张力报道 袁州区以“三比三争”活动为契机,通过增加科研经费投入,加大关键核心技术攻关力度,深化“政产学研”合作,做优企业帮扶,着力构建科技创新良好生态,全力推动经济社会高质量发展。

在江西百神药业股份有限公司的车间内,一个新改造的八珍糕智能化生产车间正式投入使用。和之前不同的是,新的生产线实现了原辅料入库、成品包装出库等全程自动化操作。

该公司副总经理谭灵芝说:“健脾八珍糕智能化车间改造后,年产能可达3.7亿片,比以往产能超出6倍。”

百神药业健脾八珍糕产能的成倍释放,离不开企业在科创领域持续的经费投入。近年来,袁州区持续发力,牢牢牵住科技创新这个牛鼻子,积极鼓励和引导企业不断加大研发投入,2022年全年研发投入总金额超14亿元,同比增速超40%,总量和增速均居全市第一。

袁州区科技局党组成员、副局长徐启生介绍说:“为全面激发企业创新活力,我区出台实施《袁州区推进创新驱动发展十条措施(试行)》等系列科技创新政策,聚力打造科技创新服务高地,将创新优势转化为发展动能,赋能高质量发展。”

除了持续增加研发投入,袁州区还通过做优企业帮扶,为科创企业排忧解难。李惠是袁州区的科技特派员,这些天她正忙着指导袁州区江西英大生物技术有限公司申报省重点研发项目“阿尔茨海默病快速定量诊断技术

研究及应用”。

李惠告诉记者:“我们了解到英大科技这个项目,正好符合2023年江西省重点研发项目的申报条件。所以,我们科技局就鼓励企业积极申报,原本要一年的研发周期因为有了省级财政120万元的支持,大概在八个月左右就可以完成,提升了后续成果转化速度。”

江西英大生物技术有限公司法定代表人曾曜龙说:“目前,我们的项目已经得到了省科技厅的立项批准,正全力开展研发。这得益于袁州区科技局特派员李惠的协调与帮助,以及上级部门的大力支持,让研发项目的进展更快。”

为推动创新发展,袁州区适时启动研发投入攻坚行动,持续推进关键核心技术攻关,通过推进国内知名高等院校牵手企业合作,为企业引进柔性人才,不断深化“政产学研”深度合作。除此之外,还通过做优企业帮扶,助力企业科技创新平台搭建,推动科技创新创业主体、高成长性企业不断壮大。今年共辅导规模以上企业116家,培育入库国家科技型中小企业193家,创历史新高。

徐启生表示:“下一步,我们不断提升科技服务水平,深化科技领域‘放管服’改革,在企业开展科技创新活动中当好‘服务员’和‘引导员’,持续简化办事环节,提高办事效率。同时加强对高新技术企业的培育,打好产业升级主动仗,紧紧围绕我区首位产业发展,积极引导企业加大科技投入,落实政府各项优惠政策,努力开拓我区科技和首位产业高质量发展的新局面。”

靖安“小车位”带来“大幸福”

本报讯 靖安融媒体中心报道 随着机动车数量迅猛增长,靖安县“停车难”问题日益突出,给市民出行带来不便,同时增加了道路安全隐患。主题教育期间,靖安县聚焦老百姓关注的“城区停车难”问题开展专项整治工作,新增了千余停车位,进一步缓解了停车难问题。

在南门口外停车场,一台台车辆有序停放。这是靖安县为增加车位新扩建的项目。为解决停车难问题,靖安县在城区实施了步行街头、荣泰、南门外路3个停车场新扩建项目,并结合3个老旧小区改造工程新增停车位。项目现已进入收尾阶段,将于本月底正式投入使用,预计新增停车位600余个。

靖安县还统筹利用城区街道资源,在城区东方街和新大街两条主干道增设试行164个“潮汐停车位”,全力解决市民夜间停车不便问题。

靖安县交警大队法制科科长陈军说:“为了方便群众,我们县城内所有‘潮汐车位’在工作日实行夜停晨走

原则,每天下午5点到第二天上午9点可以停车,周末和法定节假日全天候可以停放。”

“潮汐车位”通过错时停车,将有限的公共停车位资源利用起来,方便了群众日常生活出行,有效缓解了市民“停车难”“乱停车”的问题。

针对学校、政府、步行街等人流量密集、交通压力较大的情况,靖安县对以上道路的停车位进行施划,增加道路停车位170余个。同时依法依规开展道路交通安全整治,对城区各停车场僵尸机动车采取拖移、贴单罚款等方式进行移除,空出长期占用车位,进一步打造“绿色”交通。

立足“小切口”,惠及“大民生”。靖安县聚焦群众最关心最关注的停车问题,高标准、高质量、快速度推进专项整治行动,新增了千余停车位,用实际行动回应民生关切,让更多市民享受到更优质的生活配套服务,大大增强了人民群众的幸福感和获得感。

市12345热线:

回应关切有“速度” 为民办事有“温度” 助企纾困有“力度”

本报讯 记者刘诗毅报道 近日,记者在我市举办的12345政务服务便民热线工作新闻发布会上了解到,市12345热线中心紧扣群众和企业诉求,扎实开展接通率、满意率、办结率、解决率全面提升行动,有效发挥了“为民办事重要窗口、联系群众重要桥梁”的作用,热线工作多项指标居全省前列,今年前10个月,市12345热线共受理群众和企业各类诉求43.9万余件,按期办结率100%,群众满意率99.52%。

今年以来,我市每月开展“市领导接听热线电话”活动,推动解决“一个问题”向解决“一类问题”转变,解决企业融资、工资拖欠、用水保障、燃气开通、公交服务等问题2745个。在全省首创推出县(市、区)政府分管领导“就地接听”“新举措,紧扣”“接诉即办”,高位推动“市热线中心+县(市、区)分中心”的“1+N”领导干部就地接听新模式,把领导接听热线电话机制覆盖到县(市、区)政府分管领

导,倾听群众诉求、回应群众关切。

同时,市12345热线还加大了与公安部门110报警服务平台、检察部门公益诉讼、政法委矛调中心平台等的联动力度,实现一号响应、联动处置。建立群众“急难愁盼”诉求台账,加大督办力度,确保群众诉求无遗漏。进一步优化“宜企来”企业服务平台,在为企服务上强化最优原则。今年1-10月,市12345热线平均日受理量1468件,接通率99.07%。群众诉求热点居前五位的分别为:市场监督管理类、医疗保险类、劳动监察类、噪声污染类、公积金类。受理涉企诉求882件,满意率100%。

下一步,市12345热线将积极响应江西省数字政府建设要求,整合优化“接诉即办、一号响应”,推动12345热线平台接入“赣政通”APP、市政数据共享交换平台。强化12345热线办件与各部门的业务协同,进一步提高办件效率,提升群众满意度,增强数字政府效能。

本报讯 记者张定辉 丰城融媒体中心报道 11月9日,佛吉亚中国汽车电子全产业链项目在丰城竣工投产。据悉,该项目是世界500强、全球领先的汽车零部件企业法国佛吉亚集团按照工业4.0标准打造的车载电子项目,总投资16亿元。

市委书记严允宣布项目竣工投产。法国佛瑞亚集团首席执行官柯瑞达(Patrick KOLLER)、法国驻武汉总领事胡建谊(Jean-Yves ROUX)、佛吉亚歌乐电子全球总裁、佛吉亚亚洲区总裁唐德福(TARDIF Francois)等分别致辞。省工信厅二级巡视员陈军,省商务厅二级巡视员邓海平,市委常委、副市长龚法生,佛瑞亚集团、佛吉亚中国等全球高管代表,国内近20家主机厂嘉宾代表出席竣工投产仪式。

竣工投产仪式结束后,参会嘉宾参观了佛吉亚歌乐电子(丰城)有限公司超级工厂。

据了解,佛瑞亚(FORVIA)集团由法国佛吉亚和德国海拉合并而成,目前位列全球汽车零部件供应商第七位。2017年佛吉亚集团寻求全球合作伙伴,跟江西好帮手公司达成合作意向,2019年3月全资收购原江西好帮手公司,组建佛吉亚歌乐电子(丰城)有限公司。2021年6月,佛吉亚和丰城市正式签约汽车电子全产业链项目,再投16亿元全面升级生产设备、智能仓库、信息管理系统、基础设施并扩大生产规模,建设年产200万台汽车电子产品项目,目前已累计完成投资13.1亿元,建成50条生产线。

佛吉亚中国汽车电子全产业链项目在丰城竣工投产

2023“明月山菊花采摘季”正式开启

本报讯 记者陈政宏报道 初冬时节,金灿灿的金丝皇菊点亮了深秋的田野,一朵朵盛开的菊花摇曳生姿……11月12日,2023“明月山菊花采摘季”活动正式开启。

这两天,宜春明月山温汤镇彭坊村迎来了菊花的丰收,数千亩菊花竞相开放,幽香满园,遍地金黄,吸引着大批游客前来采摘游玩。明月山菊花采摘季活动从11月12日至11月26日,集拍照、打卡、采摘、体验于一体。通过举办花海音乐会、菊海摄影、秋日雅集等一系列子活动,让人在花海中享受田野间的乐趣。

小朋友胡雨桐说:“我很开心,我和我的好朋友一起来摘菊花,摘的菊花特别多,特别香。”

宜春明月山温汤镇彭坊村位于宜春市西南方向,距离中心城区仅15公里,每年十一月中旬,是温汤皇菊和金丝皇菊盛开采摘繁忙季节,有成千上万的游客来到这里观光、休闲、体验。近年来,明月山高度重视发展乡村旅游,特别是充分发挥农业生产和自然生态景观优势,通过农旅融合发展,让田园旅游有了“新玩法”,让乡村振兴搭上了“快车道”。

明月山景区营销总监陈磊介绍说:“我们以‘国企+村委会+合作社+农户’农旅合作的模式,发挥国企市场担当,调动各菊花基地和广大农户的积极性,连续两年成功举办明月山菊花采摘季活动,去年我们为各大基地创收达三千万,今年我们有望再创新高,为明月山旅游景上添花。”